



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 48 (11213)

Четверг, 29 апреля 2004 года

Газета издается с 1933 года

ЗАЯВЛЕНИЕ

10 АПРЕЛЯ на шахте "Тайжина" в Осинниках произошла страшная трагедия, унесшая жизни десятков горняков - наших земляков. Огромное горе пришло в их семьи!

Разумеется, правительственные и другие комиссии разберутся и дадут квалифицированное заключение о том, что послужило причиной этой аварии, но мы убеждены, что выводы специалистов выяснят лишь следствие, а истинная причина случившегося (как и всех других аварий и катастроф на шахтах) - в другом.

За последние 15 лет государство полностью сняло с себя всю ответственность перед шахтерами за те тяжелейшие и опаснейшие условия, в которых они вынуждены трудиться, - передав все угледобывающие предприятия в частные руки. И с приходом в угольную отрасль реальных собственников (а это в основном крупные финансово-промышленные группы) положение шахтеров Кузбасса постепенно стало меняться в лучшую сторону: оживают производства, строятся новые шахты и разрезы, внедряется современное оборудование, растет добывающая уголь, повышается зарплата горняков.

Но стал ли шахтерский труд безопаснее? Мрачная статистика повторяющихся трагедий во всех угольных регионах страны говорит, что - нет. Добытые тонны и пройденные метры оттесняют на второй план вопросы безопасности труда горняков. Сдельно-премиальная система оплаты шахтерского труда и низкий уровень заработной платы, не соответствующий тяжелейшим и опаснейшим условиям труда, вынуждают людей пренебречь правилами техники безопасности. А мизерные пенсии и отмененные социальные льготы сделали горняцкие профессии малопривлекательными. При таком отношении к шахтерам ситуация с травматизмом на угольных предприятиях кардинально не изменится.

Мы обращаемся к здравому смыслу, добре и профессиональному всем тех, от кого зависят жизни и здоровье тысяч горняков: Президенту и Правительству Российской Федерации, администрациям области и городов, собственникам и руководителям угольных предприятий и компаний:

- Необходимо уровень заработной платы шахтеров привести в соответствие с условиями их труда. Государство должно гарантировать и обеспечить горнякам достойную пенсию, заслуженные льготы и компенсации.

- Нужно перейти от декларативных "заявлений о намерениях" в вопросах охраны труда и со-

Официально ПРИРОДНЫЙ КАТАКЛИЗМ

Стечение природных обстоятельств - основная причина аварии на шахте "Тайжина" в Кузбассе, где 10 апреля во время взрыва метана погибли 47 горняков.

Такой вывод сделали эксперты государственной комиссии, которая расследовала причину аварии, повлекшей за собой гибель людей, на шахте "Тайжина".

Об этом сообщил журналистам председатель государственной комиссии, начальник Федерального агентства по энергетике С. А. Оганесян. Комиссия пришла к выводу, что в результате подвижки лавы произошло обрушение пород в отработанной части лавы - в промпечи N 4 в конвейерном штреке 1-1-5-6. При этом произошло выделение метана. В районе обрушения кровли находились три высоковольтных кабеля 6 тыс. вольт. Один из них был пробит обрушившейся породой. При этом произошло короткое замыкание, вызвавшее взрыв метана. Взрыв газа поднял угольную пыль, инициировавшую повторные взрывы, приведшие к сильному обрушению породы и гибели людей.

Как сообщил заместитель губернатора А. Ю. Дюбин, в городе Осинники социальная комиссия готовит для семей погибших горняков документы, необходимые им для получения материальной помощи. Одновременно горняки "Тайжина" возвращаются в забои. Они разбирают завалы, образованные взрывом, и восстанавливают поврежденное оборудование. О сроках возобновления добычи угля на шахте не сообщается. Но, по прогнозу некоторых экспертов, запасы топлива, подлежащие выемке, составляют здесь более 10 млн. тонн.

блюдения техники безопасности к реальным действенным шагам. Необходимо вкладывать достаточные средства не только в современное оборудование по проходке и добыче угля, но и в новейшие системы обеспечения безопасности на шахтах. И не только на новых, но и на действующих шахтах (особенно опасных по выбросам газа), где этим вопросам десятилетиями не уделялось должного внимания. Специалисты легко просчитают, что эти затраты ничтожно малы по сравнению с экономическими потерями от аварий, зачастую приводящих к закрытию шахт. Не говоря уже о людских потерях, восполнить которые невозможно никакими компенсациями и выплатами.

Никакие экономические показатели и достижения, а равно как и трудности, не стоят жизни одного человека, одного горняка!

Принято на заседании
Исполкома КРО НПГ России
13.04.2004 г.

Версия

Я думаю иначе

22 АПРЕЛЯ председатель правительской комиссии объявил о выводах комиссии по причине трагедии, произошедшей на шахте "Тайжина". Он сказал, что произошел обвал, пробило электрокабель. Обрушение вызвало выброс газа, и произошел взрыв большой силы.

Высокопоставленный чиновник выглядел с экрана телевизора как провинившийся юноша. У меня сложилось такое впечатление. Не

совсем внятно, вернее, совсем неясно Оганесян объяснял причину обвала в шахте. И, как я понял, это природный фактор, связанный с происходящими геологическими процессами. Хотя, говорит председатель правительской комиссии, мы на этом не концентрируем внимание, но спровоцировать обрушение, обвал это могло. И в то же время другой причины он не называл.

Но ведь уже всем известно, об этом говорят шахтеры шахты "Тайжина" и соседней шахты "Осинниковской", что ощущалось два хлопка, два удара. Значит, было два взрыва, и по-моему, может быть, я ошибаюсь, первый взрыв меньшей силы вызвал обвал. Первый взрыв, я думаю, произошел потому, что в шахте до этого содержание газа метана было выше нормы. Этот первый взрыв вызвал обрушение, обвал, затем последовал выброс газа метана и произошел взрыв большей силы. Насколько я знаю, еще не объявлены выводы следственной бригады Генеральной прокуратуры. Я надеюсь, что специалисты, следователи все же установят истинную причину трагедии.

Денис КУРТУКОВ,
пенсионер, ветеран труда.

От редакции

Зреть в корень!

ТРАГЕДИЯ шахтеров "Тайжина", черной датой разделившая всю нашу жизнь на "до" и "после", останется в истории нашего города, в нашей памяти навечно. Госу-

дарственная комиссия, тщательно изучив ее причины, сделала свое заключение. Оснований не верить выводам комиссии нет. Тем не менее, и это неудивительно, в народе бытует иное мнение о причинах взрыва. В редакцию поступило несколько звонков и писем, авторы которых высказывают сомнение в том, что трагический случай расследован до конца, что выявлены и обнародованы все причины, приведшие к взрыву. Одно письмо мы направили руководству шахты, другое публикуют как пример того, что проделанная комиссией работа принятия неоднозначна. Это факт, не счи-таться с которым нельзя.

Мы еще и еще раз подчеркиваем, что нет никаких оснований сомневаться в выводах госкомиссии, в составе которой работали очень профессиональные люди - специалисты своего дела. Откуда же берутся сомнения? На наш взгляд, вся причина заключается в том, что не только у нас на руднике, но и в Кузбассе вообще аварийность на шахтах и связанные с ней людские трагедии растут. Пять человек в минувшем году погибли на шахте "Аларда", теперь вот "Тайжина". Люди делают вывод: значит, с техникой безопасности, с наложением строжайшего контроля за ее соблюдением не все в порядке. Об этом говорили нам и позвонившие, об этом пишут авторы писем в редакцию. "Если уж такое случилось на действительно прекрасно оборудованной "Тайжине", где гарантии, что подобное не случится на менее оснащенных шахтах?" -

спрашивают они. Разве постановка такого вопроса не правомерна?

Государственная комиссия сделала то, что была обязана сделать, - определила причину взрыва. Но ситуация в угольной промышленности сегодня такова (и об этом говорил и президент России), что одного этого недостаточно. Новые экономические отношения при всех их плюсах дают и негативные последствия. Если на первый план выходит прибыль (а в условиях рынка иначе быть не может), не приносятся ли ей в жертву иные составляющие горняцкого труда? Та же техника безопасности? Разве не знаем мы массу примеров ее грубейшего нарушения, причем даже самими шахтерами?! Почему они это делают, при всем понимании пагубности возможных последствий? Почему, особенно на шахтах, опасных по выбросу газа, не внедряется новейшее контрольное оборудование, или его не существует в природе? Где разработки и рекомендации наших научно-исследовательских институтов угольной промышленности, или и они давно закрыты "за надобностью"? Какую работу проводят собственники угольных шахт, чтобы свести риск аварии к минимуму? Как в таких случаях выглядят наши многочисленные надзорные органы, выдающие "на-гора" тонны предписаний без видимых результатов? Вопросы, вопросы, вопросы...

И на них надо отвечать. Открыто, гласно, честно. Наверно, наилучшая необходимость на самом высоком государственном уровне тщательно и комплексно изучить сегодняшнее состояние нашей горно-добычающей отрасли, сделать необходимые выводы и принять кардинальные, подкрепленные Законами Российской Федерации решения. В противном случае мы и далее будем работать по фактам людских трагедий, доведя ситуацию до того, что в наши шахты уже никто не пойдет... И еще. В ноябре 2003 года было сообщено, что ОАО "Сибирская угольная компания" предложила создать в Минэнерго РФ специальную комиссию для проверки безопасности условий ведения горных работ на российских шахтах. Прошло полгода, где эта комиссия? Где результаты ее работы? Существует ли она вообще? А если нет, то почему? Кто ответит?

Вопрос - ответ

Хлеб наш насыщенный

Почему подорожал так называемый "социальный" хлеб? Это наша местная власть повысила цены?

коп., в Новосибирске - 8 руб. 10 коп., в Барнауле - 6 руб. 70 коп., Красноярске - 9 руб. 10 коп., Омске - 8 руб. 50 коп. У нас она даже после повышения стоит 5 руб. 40 коп. Есть разница?

Всем известно, что стабильная цена на хлебный продукт (в данном случае хлеб) бывает только тогда, когда не скакут цены на все остальное: электроэнергию, ГСМ, в производимом примере - зерно, муку и т. д. А они

растут! Вот почему Ассоциация мукомолов и хлебопеков Кузбасса вышла на обладминистрацию с предложением о пересмотре цен на хлеб 1-го сорта. Несмотря на все предоставленные хлебопекам льготы, рост цен захлестнул их, отсюда производство данного хлеба стало резко убыточным. А кто будет работать себе во вред, тем более если в итоге - разорение, долги, остановка производства?

Все эти доводы, подкрепленные необходи-

мыми расчетами, и были представлены хлебопеками в Управление цен обладминистрации. Представленные документы были тщательно проанализированы. В результате экономической экспертизы и было принято решение установить на хлеб пшеничный 1-го сорта, за булку весом не менее 500 г., розничную цену в размере 5 руб. 40 коп.

Если же учесть, что многодетные семьи получают у нас т. н. хлебную дотацию 24 рубля в месяц на ребенка, а с 1 апреля та же дотация была введена и для ветеранов, получающих пенсию 660 рублей и ниже, без хлеба насыщенного никто не останется. Конечно же, лучше бы было, чтобы все осталось "по-старому". Но надо при этом и четко понимать: коммунизма в отдельно взятой стране области не построишь. А вот то, что проводимая губернатором много лет социальная политика - одна из самых мощных в России, - факт, с которым вряд лиспориши.

Редакция.

ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ ПО ДЕЙСТИЯМ В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ

(Продолжение.
Нач. в №№ 42, 44, 45, 47)

ЗАХВАТ ЗАЛОЖНИКОВ

- при перестрелке немедленно отойти от окон; если есть ванная комната, то желательно укрыться там, лежь на пол или в ванну. Находясь на улице, найти укрытие (выступ здания, каменные ступени, памятник, фонтан, бетонный столб, кирпичный забор или бордюрный камень) и пробираться к нему ползком.

БЕЗОПАСНОСТЬ В ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ

В городах избегайте плохо освещенных, малолюдных мест, держите деньги или драгоценности во внутреннем кармане, не показывайте их посторонним. При необходимостиочных передвижений по городу пользуйтесь такси, не соглашайтесь на то, чтобы вас подвезли незнакомые люди. При посадке в автомобиль постарайтесь запомнить его номер и марку. Избегайте мест скопления людей, не приближайтесь из любопытства к месту, где что-то случилось, где происходит манифестация или любое другое собрание.

При нападении собаки остановитесь, повернитесь к нападающей собаке лицом и твердым голосом отдайте команды, типа: "Место!", "Стоять!", "Сидеть!", "Фу!". Для защиты горла прижмите подбородок к груди. По возможности обмотайте плащом, пиджаком предплечье и руку, а затем, выставив ее вперед, спровоцируйте собаку на укус и сильно ударьте ее по верхней челюсти. В целях обороны используйте зонтик, камни, палку, одновременно отступая к укрытию (забору, дому) спиной и призывая на помощь окружающих. Если собака сбила вас с ног, то упадите на живот и закройте руками шею.

При обнаружении утечки (запаха) газа в помещении (жилом доме) в целях предотвращения взрыва нельзя включать и выключать свет и электробытовые приборы.

ПЛАНИРОВАНИЕ СОБСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ. 5 ШАГОВ К БЕЗОПАСНОСТИ

1. Сберите сумку с необходимыми вещами на случай эвакуации из дома. В сумке всегда должны быть документы, удостоверяющие личность, сберите также в нее теплую одежду, санитарно-гигиенические принадлежности, запас питьевой воды и продукты питания на 1 - 3 дня.

(Окончание следует).

НОВАЯ СИСТЕМА

Администрация Березовского совместно с Северо-Кузбасской энергетической компанией разрабатывает новую систему оплаты жилья для защиты горожан с низким уровнем доходов.

Как сообщил пресс-службе заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному хозяйству А. Н. Наумов, планируется, что семьи, в которых ежемесячный доход на одного члена семьи ниже прожиточного минимума, будут платить за коммунальные услуги 5 процентов своего совокупного дохода. Те семьи, у кого доход на одного человека менее полутора прожиточного минимума, заплатят коммунальщикам 10 процентов, а остальные жители - 15 процентов от совокупного дохода. Новая система позволит защитить жителей с низким уровнем доходов, в первую очередь пенсионеров и бюджетников.

ПОКАЗАТЕЛИ ВОЗРОСЛИ

Управление МНС России по Кемеровской области информирует, что за январь - март 2004 года на территории Кемеровской области в консолидированный бюджет мобилизовано налогов и сборов 8 млрд. рублей.

В том числе: в федеральный бюджет поступило 2,6 млрд. руб., в областной бюджет - 3,6

млрд. руб., в бюджеты городов и районов - 1,8 млрд. руб. По сравнению с показателями января - марта 2003 года поступления в консолидированный бюджет возросли на 1,3 млрд. руб. (19,1%).

Наибольший объем налоговых доходов обеспечен предприятиями топливной промышленности (на их долю пришлось 28,2% от общего объема поступлений), черной металлургии (10%), электроэнергетики (7,7%), торговли и общественного питания (6,5%), транспорта (6,5%), пищевой промышленности (7%).

В структуре налоговых поступлений консолидированного бюджета на долю налога на добавленную стоимость приходится 20,7% (в соответствующем периоде 2003 года - 27%), налога на доходы физических лиц - 26,7% (23,4%), налога на прибыль - 23,9% (13%), платежей за пользование природными ресурсами - 10,1% (10,5%), акцизов - 8,8% (7,8%).

ВЕТЕРАНЫ ПОД ЗАЩИТОЙ

22 апреля в администрации области прошел очередной пленум Кемеровского областного совета ветеранов.

На нем был рассмотрен вопрос участия ветеранских организаций Кузбасса в подготовке и проведении 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. Как отметила председатель областного совета ветеранов Н. П. Неворотова, ежегодно из областного бюджета выделяется около 300 миллионов рублей на оказание различной социальной помощи ветеранам. В настоящее время в Кузбассе проживает 14 ты-

сяч участников ВОВ. Благодаря мощной системе соцзащиты, разработанной в области, кузбасские ветераны обеспечиваются связью, благоустроенным жильем, санаторно-курортными путевками, также им вручаются автомобили "Ока", оказывается помощь в ремонте жилья. Накануне юбилейной и значительной для нашей страны даты всем участникам войны будет оказана максимальная помощь. Прежде всего, участники будут обеспечены слуховыми аппаратами, телефонами и воспользуются льготным зупротезированием.

Как было отмечено на пленуме, большая работа по оказанию необходимой помощи участникам Великой Отечественной войны проводится в Кемерове, Гурьевске, Киселевске, Тяжинском районе. Участники пленума внесли свои предложения по улучшению соцобслуживания, обратив при этом особое внимание на улучшение медицинского обслуживания и решение жилищных проблем участников Великой Отечественной войны.

БОГАТСТВО РОССИИ

С 20 апреля по 20 мая 2004 года по инициативе Госнаркоконтроля в Сибирском федеральном округе, в том числе и в Кузбассе, проводится единая антинаркотическая акция под девизом: "Здоровье молодежи - богатство России!".

Акция будет проходить в средних специальных и высших учебных заведениях Кемеровской области.

Пресс-служба администрации Кемеровской области.

Заявите о себе

Правительство Российской Федерации объявило конкурс "Российская организация высокой социальной эффективности".

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- Развитие персонала.
- Охрана здоровья и безопасные условия труда.
- Социально-экономическая эффективность коллективного договора.

- Природоохранная деятельность и ресурсосбережение.

- Развитие местного сообщества.

- Малое предприятие высокой социальной эффективности.

По каждой номинации для победителей конкурса предусматриваются три первых, три вторых и пять третьих мест.

Одновременно предусматривается определение победителей по отраслевым и дополнительным номинациям за дости-

жения по отдельным направлениям в социальной сфере.

Заявки для участия в конкурсе необходимо направить не позднее 20 апреля в комиссию по подготовке и проведению конкурса по адресу: 105203, Москва, ул. 15-я Парковая, дом 8, т/ф (095) 464-33-33, 464-48-45, 461-66-89, e-mail: info@roskonkurs.ru.

Срок предоставления заявок для участия в конкурсе - 1 июня 2004 года.

На web-сайте конкурса www.roskonkurs.ru можно найти всю необходимую информацию о проведении конкурса (его сроки, организаторы, условия участия и т. д.), ответы на вопросы участников и контактную информацию конкурсной комиссии.

Ю. КИМ,
заместитель губернатора
области
по экономике и финансам.

R. S. Справки по конкурсу в г. Осинники можно получить у заместителя главы города по экономике и коммерции И. Г. Поповой: тел. 4-37-74.

"ЖИЛЬЕ - МОЛОДЫМ"

По инициативе губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева, 15 апреля дан старт благотворительному телерадиомарафону "Жилье - молодым".

Собранные средства будут аккумулироваться на специальном благотворительному счете и расходоваться на оплату первоначального взноса для приобретения жилья молодым семьям. В таких семьях возраст супругов не должен превышать 30 лет, один из них непрерывно должен работать в бюджетной сфере. Наличие debt обязательно.

Бюджетная ссуда на приобрете-

ние жилья молодым семьям рассчитана на 10 лет и предполагается под 3 процента годовых.

К участию в телерадиомарафоне приглашаются собственники, руководители крупных промышленных предприятий, широкая общественность.

Средства, собранные в ходе акции, будут распределяться по территориям области с учетом эффективности проведенной работы и количества привлеченных средств.

Акция продлится до 15 мая 2004 года.

Денежные средства можно перечислять по следующим реквизитам.

Благотворительный счет.

Главное финансовое управление Кемеровской области.

ИНН 650099, Кемерово, пр. Советский, 58.

БИК 043207743 КПП 420501001

ОКАТО 3240137000

Кор. счет 3010181070000000743

Рас. счет 40201810700530102026

В Кемеровском филиале Банка Москвы, г. Кемерово.

Код бюджетной классификации 3020700.

Подробную информацию можно получить по тел. в Кемерове:

58-48-62 (заместитель губернатора Ирина Альбертовна Свиридова), 36-82-40 (заместитель губернатора Нина Федоровна Глотова).

В Дни защиты от экологической опасности

Об экологических проблемах говорят сегодня во всем мире. Есть такие проблемы и у нас в России, так 20 проц. наших школьников страдает хроническими заболеваниями и только 15 проц. выпускников школ практически здоровы. Ежегодно снижается рождаемость и увеличивается смертность, понижается продолжительность жизни. Не лучше обстоят дела и у нас в Кузбассе. 92 процента нашего населения проживают в районах чрезвычайной экологической ситуации. Только в одном Новокузнецке выбросы загрязняющих веществ в атмосферу составляют более 600 тыс. тонн в год. А для нормальной жизнедеятельности допустимо 120 тыс. тонн в год. На каждого жителя наших шахтерских городов выбросы в атмосфере достигают 250 - 300 кг в год. Чем мы дышим? Какую воду пьем? Если говорить конкретно о нашем городе, то стоит напомнить, что он расположен в узкой, извилистой котловине, потому очень низкий потенциал самоочищения атмосферы. В центре города и на улице Победы воздух загрязнен почти в пять раз больше, чем в каком-либо другом районе города. Основной загрязнитель - автотранспорт. К этому стоит добавить осенние и весенние костры, дым от которых заполняет все улицы. Все это говорит о нашей экологической безграмотности. Приведенные факты, думается, красноречиво говорят, что у нас действительно существует экологическая опасность. Но как с ней бороться, что нужно предпринять? Думается, давно настала пора бросить наше потребительское отношение и равнодушие к природе. Нам надо учить детей и учиться самим, видеть в каждом деле или поступке экологический фактор. Прежде чем выбросить мусор у дома или запалить костер, стоит подумать, какой вред нанесете не только природе, но и своему здоровью. Редко у какого подъезда дома можно встретить цветочную клумбу. Неужели для этого нужны большие усилия или материальные затраты?

Вот уже который год у нас в Кузбассе по инициа-

тиве губернатора области А. Г. Тулеева проводятся Дни защиты от экологической опасности. В эту акцию включились многие регионы России. В 2001 году наша Кемеровская область участвовала во Всероссийском смотре-конкурсе "Дни защиты от экологической опасности" и заняла первое место среди 56 победителей РФ.

В рамках данной акции проводятся массовые мероприятия, специально приуроченные к международным экологическим датам, таким как Международный день охраны воды - 22 марта, Международный день птиц - 1 апреля, Международный день здоровья - 7 апреля, День экологических знаний - 15 апреля, День земли и природы - 22 апреля и т. д. Ежегодно наши школьники принимают активное участие в проведении этих мероприятий. Итоги этой работы с детями будут подведены на празднике, посвященном Всемирному дню окружающей среды - 5 июня.

Для того чтобы жить в ладу с природой, не нужны большие материальные затраты, нужно лишь экологическое сознание и уважение законов природы, а они очень просты и понятны. Помните, что тот вред, который мы наносим природе, бумерангом отразится на нашем здоровье. Ведь не зря девизом 21-го века стали слова: "Человек, не навреди природе!"

Больна и злободневна тема экологии. При Доме детского творчества, в экологического центре, ребятами создана "Жалобная книга" природы города, которая, надеемся, поможет нам сделать наш город чище и уютнее.

Дорогие горожане! Звоните и пишите нам, что вас тревожит, что вам не нравится, что хотели бы в лице города поправить и как помочь нашей природе. Наш адрес: г. Осинники, ул. Кирова, 27, Дом детского творчества (экологического центра), т. 5-38-65, 5-23-94.

Н. НАУМОВА,
методист по экологии.

На борьбу с мусором

Уже несколько дней ведется усиленная работа по очистке города от мусора, везде проводятся субботники. Участие в нем принимают учащиеся, студенты, рабочие предприятий и частных организаций, просто жители города. Так горожане откликнулись на призыв главы города П. П. Дочева сделать город чистым, благоустроенным. Везде работают лоды, вооруженные лопатами, граблями, метлами, носилками. Такое впечатление, что в город возвращается советская власть. Конечно, с изменениями и дополнениями, с учетом реалий сегодняшнего дня, но только без участия Чубайса. И это хорошо, что она, советская власть, возвращается вооруженная граблями и метлами, а не автоматами и гранатами. Необходимо освободиться от мусора, накопившегося за долгие годы.

Д. КУРТУКОВ,
пенсионер.

Совет народных депутатов
города Осинники Кемеровской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

21 апреля 2004 г. № 118

О внесении изменений и дополнений в Правила благоустройства и содержания территории города Осинники (пост. гор. совета от 12.03.2003 г. N 476, в ред. пост. гор. совета от 18.06.2003 г. N 14, пост. гор. совета от 22.10.2003 г. N 48, пост. гор. совета от 25.02.2004 г. N 98)

Руководствуясь ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" от 28.08.1995 г. N 154-ФЗ, ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" от 30.03.1999 г. N 52-ФЗ, Законом Кемеровской области "Об административных правонарушениях в Кемеровской области" от 15.07.2002 г. N 52-ОЗ (ст. 15), Законом Кемеровской области "О благоустройстве, санитарном содержании городов и населенных пунктов Кемеровской области" от 23.12.1998 г. N 61-ОЗ, ст. 19 Устава города, городской совет народных депутатов

постановил:

1. Внести в Правила благоустройства и содержания территории города Осинники (приняты пост. гор. совета от 12.03.2003 г. N 476) следующие изменения и дополнения.

1.1. Пункт 6.2. раздела 6 изложить в следующей редакции:

"6.2. Знаково-информационная система, наружная реклама.

6.2.1. На территории города работы по размещению наружной рекламы выполняются в соответствии с порядком распространения (размещения) наружной рекламы, принимаемым городским советом.

6.2.2. Знаково-информационная система включает в себя указатели, вывески, информационные таблички и иные объекты, содержащие информацию, не являющуюся рекламой.

Размещение объектов знаково-информационной системы согласовывается с соответствующим подразделением администрации города, занимающимся вопросами архитектуры и градостроительства, а также с собственником имущества, на котором предполагается их размещение.

6.2.3. Объекты знаково-информационной системы должны соответствовать следующим требованиям:

а) указатели наименования улиц, переулков, площадей и пр., а также номерные знаки размещаются на фасадах жилых домов, преимущественно в угловой их части, в соответствии с проектом, утвержденным подразделением администрации города, занимающимся вопросами архитектуры и градостроительства;

б) информационные таблички, содержащие сведения о наименовании организаций, видах деятельности, режиме ее работы, адресе и т. п., должны быть расположены на входной двери, витрине либо непосредственно у входа в организацию (офис, магазин, предприятие, учреждение и т. п.) и не могут иметь площадь более 1,0 кв. м и менее 0,3 кв. м.

Информационные таблички могут быть заменены надписями на витринном стекле либо входной двери;

в) вывески, содержащие фирменное наименование, разме-

щаются на фасадах зданий в границах площади, занимаемой организацией, как правило между первым и вторым этажами зданий.

Вывески нескольких организаций, имеющих один вход, должны размещаться в соответствии с единым композиционным решением, отвечающим форме и размеру входа и согласованным с соответствующим подразделением администрации города, занимающимся вопросами архитектуры и градостроительства.

Не допускается размещение вывесок на осветительных опорах, сооружениях, отстоящих от здания, в котором непосредственно находится организация, на плоскости витрин, дверных проемах и окнах;

г) размещение в пределах дорог и улиц, а также в полосе отвода и придорожной зоне дорог информационно-указательных знаков индивидуального проектирования согласуется с Государственной инспекцией по безопасности дорожного движения;

д) любые объекты знаково-информационной системы, размещаемые на зданиях с помощью кронштейнов, выполняются по индивидуальным проектам с учетом архитектурных особенностей зданий.

Не допускается размещение на одной мачте, опоре более одного кронштейна, а также размещение кронштейнов на одной опоре со знаками дорожного движения.

Объекты знаково-информационной системы, размещаемые на опорах освещения и иных опорах с помощью кронштейнов, должны располагаться на высоте не менее 4,5 м от поверхности земли и соответствовать следующим размежрам: 1x1 м; 1,2x1,8 м (в вертикальном исполнении) для магистральных улиц и площадей; 0,7x1 (в вертикальном исполнении) для прочих улиц;

е) запрещается установка щитов при ширине пешеходной части улицы менее 2,0 м.

6.2.4. Юридические и физические лица, размещающие объекты знаково-информационной системы, должны следить за сохранностью содержащейся на них информации, не допускать ее искажения в результате повреждения отдельных знаков. В месячный срок устранять повреждение объектов знаково-информационной системы либо демонтировать указанный объект".

2. Настоящее Постановление подлежит публикации в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на постоянную комиссию городского совета по развитию городского хозяйства и предпринимательству (П. М. Довгояеву).

Председатель
городского совета
А. БЫКОВ.

Обсудили и приняли решение

На прошедшей неделе состоялась очередная, 13-я сессия Осинниковского городского совета народных депутатов.

Первым вопросом, вынесенным на сессию, стала информация, предоставленная администрацией города, руководителями МКП "Осинниковский трамвай" и Осинниковского ГППТ об организации на территории муниципального образования - г. Осинники транспортного обслуживания населения. Заслушав информацию, депутатский корпус отметил, что, несмотря на сложное финансовое положение, транспортными предприятиями города обеспечивается достаточно стабильная работа автобусов и трамваев на установленных маршрутах. Для осуществления пассажирских перевозок привлекается и транспорт индивидуальных предприятий. Вместе с тем депутаты обратили внимание на то, что на работу транспорта негативно влияет изношенность автотрамвайного парка, низкий уровень материально-технического снабжения, недостаточное финансирование предприятий из федерального бюджета на реализацию законов, предусматривающих льготы по проезду отдельных категорий граждан, а также недостаточно полный контроль за работой транспорта на маршрутах.

На основании решения депутатов администрации города необходимо провести анализ пассажиропотоков, который во избежание дублирования маршрутов позволит выполнить корректировку маршрутной сети и согласовать графики движения автобусов и трамваев. Требуется разработать и правовую базу работы транспортных предприятий. О работе Осинниковского совета народных депутатов третьего созыва с мая 2003 г. по апрель 2004 г. отчитался председатель горсовета А. С. Быков. Данный отчет готовится к опубликованию в печати.

ГЛАВА администрации П. П. Дочек, приглашенный на сессию, проинформировал собравшихся

о работе по устранению последствий наводнения. Он, в частности, сообщил о том, что в зону затопления попали 1147 домов, 3148 человек, но город с честью справился со стихийным бедствием. Теперь предстоит большая работа по оказанию помощи пострадавшим. В настоящее время им решено выделить по 4 т угля и по 1,5 куб. метра дров. В связи с этим глава города обратился к депутатам с просьбой помочь в доставке транспортом. В процессе работы сессии была утверждена структура администрации города по состоянию на 21 апреля, внесены изменения и дополнения в Приложение к Постановлению "Об утверждении ведомственной классификации г. Осинники". Изменения и дополнения претерпела и Правила благоустройства и содержания территории города, они касались условий размещения знаково-информационной системы, то есть различных указателей, вывесок, информационных табличек, а также наружной рекламы.

Поднят вопрос о передаче моста через реку Кондома областному фонду, так как на его ремонт требуется порядка 50 млн. рублей, а таких средств у города нет.

На контроле поставлен вопрос об организации летнего оздоровительного отдыха детей и подростков в 2004 году. Начальник управления образования В. Н. Резниченко ознакомил депутатов с комплексом мероприятий, который позволит организаторам летнего отдыха вовлечь в досуговую деятельность и существенно поправить здоровье 12 тыс. 143 детей.

На 14-ю сессию городского совета народных депутатов решено вынести отчет об исполнении бюджета города за первый квартал 2004 года и вопросы о развитии и поддержке малого предпринимательства и о внесении изменений и дополнений в Положение "О порядке прохождения муниципальной службы в г. Осинники". Проведение следующей сессии намечено на 19 мая.

О. КУРТУКОВА.

Ограничение

17 марта администрацией Кемеровской области принято распоряжение о том, что с 19 апреля по 2 июня ограничивается движение по областным автомобильным дорогам общего пользования автотранспортных средств, осевые массы которых с грузами или без него превышают следующие значения: 6 тонн-сил на каждую одиночную ось автотранспортного средства, 5 тонн-сил - на каждую ось двухосной тележки автосредства, 4 тоннно-сила на каждую ось трехосной тележки.

Распоряжение содержит перечень условий, при выполнении которых ряд транспортных средств допускается к проезду по таким дорогам. Прежде всего, это внесение платы владельцем

и пользователями транспорта, перевозящего тяжелые грузы, при наличии разрешений на их перевозку, выданных инспекцией областного дорожного фонда и управлением ГИБДД ГУВД.

При обосновании необходимости безотлагательного проезда, при наличии разрешений и пропусков, может осуществляться проезд автотранспортных средств, принадлежащих агропромышленному комплексу области, учреждениям УВД и уголовно-исполнительной системы, жилищно-коммунального хозяйства, а также тех, кто перевозит горюче-смазочные материалы, скоропортящиеся продукты, лекарственные препараты.

Цель этой меры - охрана автомобильных дорог общего пользования.

Детям нужна семья

ПРОБЛЕМЫ сиротства сегодня особенно актуальны. В городе проживает немало детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. И поток их в отдел опеки не прекращается.

Одной из приоритетных форм устройства таких детей является семья. Дети определяются под опеку (попечительство), на усыновление и в приемные семьи. Именно семья, пусть даже приемная, помогает вырастить ребенку полноценным гражданином, лучше адаптироваться к самостоятельной жизни.

Приемными родителями могут стать граждане, способные дать ребенку любовь, заботу, привить навыки семейных взаимоотношений, семейной жизни, граждане, которые станут для детей поддержкой и опорой на всю жизнь, единственными близкими людьми, способными раскрыть глаза на мир, поддержать в трудную минуту, подсказать выход из сложившейся ситуации.

Для создания приемной семьи гражданам предоставляется возможность общения с детьми - воспитанниками детского дома и приюта - в выходные и праздничные дни, во время каникул.

Передача детей в приемную семью осуществляется на основании договора, который предусматривает срок пребывания ребенка в семье, условия его содержания, воспитания, образования, права и обязанности родителей, основания и последствия прекращения договора.

Договор о передаче ребенка на воспитание в семью может быть расторгнут досрочно по инициативе приемных родителей при наличии уважительных причин или органа опеки и попечительства.

Для оформления договора о передаче ребенка на воспитание в приемную семью необходимо обратиться в отдел опеки Управления образования по адресу: ул. Победы, 20, кабинет 8. Подробные консультации можно получить по телефону: 5-27-01.

Г. КАЗАНЦЕВА,
заведующая отделом опеки
Управления образования.

Экономика рынка ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ

В Кузбассе восстанавливают затопленные шахты, чтобы российским металлургам не приходилось покупать в Австралии и других странах уголь редких марок.

В Прокопьевске Ернаковская угольная компания направила более полумиллиона рублей на возрождение шахты им. Калинина, которую в конце 90-х годов прошлого века посчитали нерентабельной и затопили водой. Приведение в порядок предприятия, построено 70 лет назад, откроет доступ к 30 млн. тонн топлива. "Уголь марки "К" постоянно нужен сталелитейным заводам, выпускающим особо прочный металлы, но вынужденный ввозить этот вид сырья из далекого зарубежья", - отметил губернатор А. Г. Тулеев. В Прокопьевске, по его словам, "пригодится опыт, когда сибиряки после Великой Отечественной войны поднимали из руин взорванные фашистами шахты украинского Донбасса".

На обновленном предприятии, восстановить которое планируется за три года, горняки смогут добывать 800 тысяч тонн угля в год и в виде налогов ежегодно направлять в бюджеты разных уровней по 20 млн. рублей. Губернатор не исключает использования аналогичного способа на других шахтах области, закрытых при переходе страны от плановой экономики к рыночным отношениям. Инвесторам, считает он, "в некоторых случаях выгоднее возобновлять работу старых, нерентабельных и заброшенных предприятий, чем осваивать месторождения полезных ископаемых в труднодоступной тайге вдали от железнодорожных линий и других коммуникаций". По прогнозу губернатора, объем капитальных вложений в угольную промышленность области в 2004 году составит 16 млрд. рублей, что почти в два раза превысит прошлогодний показатель. Значительная доля этих средств уже сейчас направляется на усиление добычи коксующегося угля, который эффективно решает задачу удешевления в Кузбассе валового внутреннего продукта и, соответственно, - уровня жизни людей.

Аппаратное. 26 апреля

Беда по имени вода

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА нашей жизни в определенной степени диктуют и те вопросы, которые выходят на первый план аппаратных совещаний в администрации города. Вот и на этот раз глава территории П. П. Дочев сообщил о том, что за кончила свою работу социальная комиссия по оказанию помощи семьям погибших горняков шахты "Тайжина". Высказанные в ходе работы комиссии просьбы пострадавших семей будут максимально выполняться. И впредь эти люди не останутся без социальной защиты, под которую прежде всего попадают оставшиеся дети. Велико горе. Весь город, вся область разделяют его с родными и близкими погибших.

Другая беда, обрушившаяся на город, - наводнение. После того как спала вода, люди вернулись в свои дома. Нетрудно представить, в каком состоянии они находятся. Администрации Кемеровской об

ласти и города, специально созданные для них комиссии оказывают всевозможную помощь пострадавшим. Помощь приходит из соседних городов, идет из Красного Креста и т. д. В прошедшие выходные пострадавшим завозили дров и уголь.

26 апреля заместитель главы города по социальным вопросам А. Б. Клюева весь день принимала пострадавших от наводнения. Задача администрации города - помочь им максимально возможно. В этой работе задействованы все службы и подразделения исполнительного органа местного самоуправления, коллегиальные предприятия и организаций города. П. П. Дочев, лично возглавляющий работу по ликвидации последствий паводка, выразил

глубокую благодарность всем, кто не утратил чувства сострадания к чужой беде, кто помогает понесшим материальные потери во время нашествия большой воды.

Однако, подчеркнул глава, успокаиваться пока рано. Два теплых выходных дня спровоцировали очеред-

рэз 12 - 14 часов прибывает к нам большой водой. Разрез "Осинниковский", шахты "Алардинская" и "Тайлепская" готовы вновь прийти на помощь людям в любую минуту. Единственный вопрос, который волнует главу поселка, - истекший срок лицензии на эксплуатацию



ной подъем уровня воды в Кондоме. Ее приток был особенно сильным в ночь на 26 апреля, и только после 4 часов, когда наступило похолодание, подъем воды замедлился. Что-то будет в мае?

Эвакуированных во время паводка людей развезли по домам. Большое их количество - в пределах 50 человек - пережидали эту беду в школе N 30, руководство которой старалось, насколько это возможно в условиях учебного учреждения, создать людям условия для времененного пребывания.

Глава администрации поселка Малиновка А. Ф. Дорн попросил службу ГОЧС тщательно отслеживать погоду по югу области, и особенно в Таштаголе. Активное таяние снегов в верховых Кондомы уже че-

карбаса, перевозящего людей на отрезанную водой территорию. Вопрос будет решаться совместно с администрацией города.

В второй части совещания речь шла об очистке города от мусора и его благоустройстве. Главы поселковых администраций, руководители управлений доложили о той работе, которая проводится в этой связи. Следует подчеркнуть: делается немало. Еще больше предстоит сделать. На первоочередные работы глава отвел текущую неделю - до майских праздников. Впрочем, вопросам уборки города и благоустройства, по окончании аппарата, было посвящено заседание комиссии по санитарному состоянию города.

Л. БОРИСОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Телефон
агента
по рекламе
5-31-78

МКП "Осинниковский трамвай" с 01.05.04 г. переходит на летний режим работы. Выпуск подвижного состава остается без изменения, заход на 1 час позже.

"Южная" - шахта: 20-41, 20-56, 21-13, 21-26, 21-37, 21-44, 22-13, 22-36, 22-56, 23-28 - РМЗ.

Шахта - "Южная": 21-20, 21-37, 21-47 - депо, 22-00, 22-20, 22-51, 23-11.

"Южная" - вокзал: 20-23, 20-35, 20-47, 20-59, 21-23, 21-48, 22-36, 23-21.

Вокзал - "Южная": 20-00, 20-12, 20-24, 20-36, 21-00, 21-24, 22-13, 23-00.

ОАО "Осирис" извещает о проведении очередного собрания акционеров. Собрание состоится 27 мая 2004 г., в 12.00, по адресу: г. Осинники, ул. 50 лет Октября, 3.

Повестка дня:

1. Отчет о финансовой деятельности за 2003 г.
2. Отчет ревизионной комиссии за 2003 г.
3. Распределение прибыли за 2003 г.
4. Выборы совета директоров.
5. Выборы генерального директора.
6. Выборы ревизионной комиссии.
7. Утверждение аудитора.

Регистрация акционеров с 11.00 до 11.45.

С материалами собрания можно ознакомиться в совете директоров.

Наш адрес: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Картина, которую увидела комиссия

ЗАСЕДАНИЕ комиссии по санитарному состоянию города 26 апреля открыл глава территории П. П. Дочев. Он прежде всего поблагодарил всех присутствующих в Большом зале руководителей предприятий и учреждений за оказанную помощь во время наводнения и продолжение ее в ликвидации последствий стихии.

Основная тема совещания обусловлена назначением комиссии. Вот об этом состоянии, санитарном, и шла речь. Члены комиссии в этот день проехали по всему городу и увидели... Впрочем, картина на разных территориях неоднозначна даже после прошедшего в городе 23 - 24 апреля субботника. Кстати, помогать находит порядок в районе Кандалепа, попавшего под затопление, приезжали отряды из Междуреченска и Полысаева, которые поработали с огнем.

А что же мы сами? Мы также сделали немало. Однако не все, что было запланировано. Комиссия сосредоточила внимание во время объезда города именно на недостатках. Руководителям хлебокомбината, пивзавода, продвольственной базы выданы предписания за неприглядный вид территорий. Немало предстоит потрудиться еще и коллективам ОГТК, училищ.

В ходе диалога с руководителями предприятий и учреждений, приглашенными на заседание комиссии, выяснялись и имеющиеся проблемы. Их оказалось немало, но в первую очередь это проблемы финансирования, особенно по таким затратным работам, как, к примеру, ремонт фасадов. А ведь выполнение именно этих

работ имеет большое значение: многочисленные гости, в числе которых, предполагается, будет даже Председатель Правительства Российской Федерации М. Фрадков, приедут в город по двум направлениям - через Ашмарино и поселок Высокий. Они, естественно, пребудут по центру города, где к тому времени должны быть готовы к сдаче такие объекты, как поликлиника, два жилых дома, железнодорожный вокзал, ДК "Шахтер" и т. д. Так что в грязь лицом ударить ни в коем случае нельзя.

Кстати, все присутствующие высказывали претензии к жильцам, особенно кооперативных домов по улицам Ефимова, Студенческой и района ОШСУ, которые не только не следят за порядком, но и сами нарушают его, засоряя прилегающие территории. Санитарной милиции дано указание взять под контроль названные адреса. Впрочем, на заседании комиссии было отмечено, что коллектива УПФ РФ в г. Осинники (Г. В. Бобровская) вперед всех и лучше всех навел порядок на закрепленной за ними территории.

Обсуждался вопрос о том, как обустроить откос за зданием Госбанка - вневедомственной охраны. К его решению будет подключена архитектура.

Высказана также просьба к владельцам гаражей - навести порядок возле этих строений, двери и покрасить в один цвет.

Пожелание главного санитарного врача города Г. Г. Кащинцева было единственным - своевременно вывозить мусор на полигон бытовых отходов.

Л. СВЕТЛОВА.

Продаем

ДОМ из 3 комнат в р-не производственной базы, есть все наружные постройки, посадки, баня, водопровод, колонка. Обр. по тел. 4-39-47.

ДОМ из трех комнат в р-не Кандалепа (Дорстрой) или ПОМЕНЯЕМ на 2-комн. кв-ру (нижние этажи). Обр.: ул.

Фрунзе, 2-й пер., д. 19, тел. 5-44-72, в любое время.

В связи с отъездом недорого мебель, посуду, быт. технику. Тел. 5-26-72.

КОРОВУ. Обр. по адресу: пер. Красноармейский, дом 5 (р-н ДК "Шахтер"), в любое время.

Жители дома N 29 по ул. 50 лет Октября выражают глубокое соболезнование Ольге Ивановне Якубович и ее детям по поводу трагической гибели мужа и отца, шахтера шахты "Тайжина".

ЯКУБОВИЧА
Александра
Анатольевича.

Крепитесь, мужайтесь, чтобы жить ради детей и родных.

Жители дома N 29 по ул. 50 лет Октября скорбят по поводу смерти ветерана труда Ш. "Капитальная".

ВАРФОЛОМЕЕВА
Ивана Дементьевича и выражают соболезнование его жене Марии.

ООО "АДРЕССЫ",

расположенный по адресу: г. Новокузнецк, ул. Свердлова, 2, 28.04.2004 г. проводит торги в форме аукциона, открытого по составу участников и форме подачи предложений по цене, по реализации имущества ОАО "Шахта "Капитальная", лот N 1:

склад погрузки угля, насосная станция, профилакторий, оздоровительный лагерь "Дружба", в том числе здание корпусов 5, склад, столовая, здание котельной, прачечная, овощехранилище, клуб.

Минимальная начальная цена продажи имущества - 14472539,00, цена указана с учетом НДС. В торгах могут принять участие юридические и физические лица. Участие в торгах оформляется заявлением на бланке организатора торгов с приложением копии платежного документа, величина задатка - 100 минимальных оплат труда. ИНН 4222000601, БИК 0432077, р/с 40702810600090000108, к/с 30101810100000000796.

Заявки принимаются до 28.05.2004 г. включительно. К заявке прилагаются нотариально заверенные копии учредительных документов. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену. Торги состоятся 31.05.2004 г., в 14.00, по адресу: г. Новокузнецк, ул. Шахтовая, 3, кабинет 604.

Справки по тел.: г. Новокузнецк 46-50-50, г. Новокузнецк 7-25-24.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 3299. Тираж 5821 экз. Индекс 51918. Цена договорная.